



“趵突腾空”持续13天 “月牙飞瀑”能否再现

地下水位逼近29米，市民期待月牙泉复涌

随着趵突泉地下水位持续抬升，时隔两年的“趵突腾空”胜景再现。如今，趵突泉地下水位逼近29米，济南72名泉中水位最高的月牙泉能否复涌，“月牙飞瀑”能否再现？



市民期待月牙泉再次出现“月牙飞瀑”盛景。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 程凌润

趵突泉地下水位 历史同期八年来最高

8月10日7时，趵突泉地下水位为28.93米，黑虎泉地下水位为28.99米，虽然比2021年以来最高水位分别低2厘米、3厘米，仍是历史同期8年来最高地下水位。

济南市雨水情信息系统显示，截至8月10日17时30分，今年以来济南市累计降水量平均598.5毫米，比常年同期450.0毫米多148.5毫米，多33.0%；比去年同期462.4毫米多136.1毫米，多29.4%。其中，泉城补给区的降水量则高于平均值，其中市区614.1毫米，南山620.4毫米。

入汛以来的多场强降雨让趵突泉地下水位持续攀升，并在7月29日突破28.50米，时隔两年的

8月10日，位于五龙潭公园

“趵突腾空”胜景得以再现。

受到台风“烟花”的影响，趵突泉地下水位8月1日抬升至28.90米，8月2日、3日则抬升至28.94米，8月5日至8日则保持在28.95米，而28.95米则是趵突泉地下水位2021年以来最高水位。

至今，“趵突腾空”胜景已经持续了13天，而且趵突泉地下水位逼近29米，三股泉水撒欢似的喷涌，“水涌若轮”景象吸引了众多游客。

“月牙飞瀑”并不常见 前几天曾出现复涌前兆

作为济南72名泉中水位最高的泉，月牙泉（上升泉）只有地下水位达到29米时，才会出现泉水从石窦上端激出的“月牙飞瀑”景象，这也标志着济南72名泉全部喷涌。如今，趵突泉地下水位逼近29米，月牙泉能否复涌呢？

8月10日，位于五龙潭公园

东南角的月牙泉并没有出现复涌迹象，不过不少市民都会过来查看一番。“好几年之前，我看一次，泉水从石头上面流下来，非常壮观。”济南市民刘女士说，“月牙飞瀑”的景象并不常见，而且持续时间也不会太长，“能够持续一个星期或者两个星期。”

据清代王培荀《乡园忆旧录》记载：“月牙泉，在西门外北巷中，形似初月，故名，水极清澈，有王氏宅临泉，隔一墙，内有巨池，蓄红鱼数十头，长几丈余，粗如巨桶，不知养自何年。”

“前两天的时候，月牙泉中间石头上有少量泉水流出。”济南一位市民拍摄的一段视频显示，前几天月牙泉已经出现复涌前兆。

据了解，上一次“月牙飞瀑”的景象出现在2016年，不少市民认为今年雨水丰沛，月牙泉很有可能会复涌，而“月牙飞瀑”景象也会极有可能重现。

济南港华燃气有限公司停气公告

尊敬的燃气客户：

为提升济南市燃气整体供应的安全性、可靠性，消除安全隐患，我公司定于2021年8月12日20:00开始对工业南路（窑头大沟—奥体西路）中压燃气管线停气改造，计划于2021年8月13日20:00开始逐步恢复燃气供应，停气改造将影响部分客户用气。

停气范围：工业南路（窑头大沟—奥体西路）沿线两侧用户、茂岭山路沿线两侧用户。

停气用户：

一、居民客户：工业南路76号（茂岭花苑1号楼、2号楼）；海信都市阳光小区1号楼至7号楼；工业南路100号（枫润山居2号楼至4号楼，6至14号楼）；工业南路87号（燕柳中建苑小区）；工业南路89-2号（中建八局宿舍1号楼至5号楼）；工业南路91号（省监狱西区宿舍1号楼至6号楼）；工业南路29号（玫瑰小区1号楼至7号楼）；工业南路307号（七里河公交宿舍1号楼至5号楼）；工业南路317号（甸柳花园1号楼、2号楼）；七里河

路38号（三箭宿舍）；七里河路40号（省医药局宿舍）；七里河路42号（历下区姚家医院宿舍）；工业南路307号（工业南路青年家园（东城摩尔）1号楼、2号楼）；工业南路319号（外运公司1号楼至3号楼、外运公司4号楼、东莱花园5号楼至7号楼）；茂岭山路12号（省粮食局宿舍1号楼、2号楼（北侧两栋）、省粮食局宿舍3号楼、4号楼）；茂岭山路8号（济南化工五厂宿舍）；工业南路102号（茂岭帝苑小区（东领筑））；茂岭山路普利商务中心小区；茂岭山路1号（山水园（依山居））。

二、工商业客户：工业南路海信都市阳光小区号哈佛幼儿园；工业南路100号四季明湖（原东城烧鹅仔）；幸福岛酒店（巴山夜雨）；工业南路89-2号中建八局食堂；工业南路91号省监狱男监锅炉；工业南路91号省监狱男监大灶；女子监狱（现少管所）干警食堂、武警食堂、犯人食堂；工业南路29号玫瑰厨房饭店；工业南路309号丽枫酒店（原贵豪商务酒

店）；工业南路102号老正兴菜馆；茂岭山路如家酒店；茂岭山路普利海鲜城；解放东路山东省印刷物资有限公司锅炉；解放东路山东省印刷物资有限公司食堂；茂岭山路1号锅炉、山东济威科技有限公司食堂。

遇特殊原因需延时恢复供气时，我公司将在济南港华燃气官

方网站和微信公众号及时告知，如提前恢复供气不再另行通知，由此带来的不便，敬请谅解！

友情提示：

一、停气作业期间，我公司将在现场进行燃烧放散，属正常操作，请不要恐慌。

二、停气作业期间，请大家不要靠近施工现场，保证自身安全。

三、本次停气客户，请您在停气期间保持室内灶前阀和燃气具阀门关闭，请您检查并相互转告。

四、如有燃气相关问题，请拨打济南港华燃气24小时热线968111。

济南港华燃气有限公司

2021年8月9日

路人送水送吃的送衣服 徒步带生病叔叔去北京 孝顺汉子收获一路感动

日前，菏泽街头一辆手拉车引起围观，一安徽男子要拉带患小儿麻痹症的叔叔徒步去北京，并感受一路风土人情。一路上，人们不仅对叔侄二人嘘寒问暖，还给他们送吃的、送穿的。



文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者 孙亭亭

计划一个半月到北京 感受沿途风土人情

近日，在菏泽市人民北路，有一名男青年拉着一辆车，上面印有“读万卷书，行万里路，阜南——北京的车子”字样，引起路人围观，大家都纷纷拿出手机拍照、拍视频。青年人手里拉着只带有两个轮子的手拉车，车上坐着一位看起来行动不便的中年人，这究竟是怎么回事？齐鲁晚报·齐鲁壹点记者决定一探究竟。

原来，青年人名叫吴明，今年35岁，是安徽省阜阳市阜南县王家坝人，此次是带患病的叔叔徒步去北京。叔叔名叫吴四胖，今年50岁，8岁时因高烧不退导致小儿麻痹症，身体留下后遗症，生活全靠家人帮忙，需要家人的搀扶，走路才可以走得稳。50年来，吴四胖从没有去过县城，去的最远的地方就是附近村庄。

叔叔吴四胖年纪越来越大，50年来未曾到过其他地方，而且内心一直向往首都北京，梦想着有朝一日可以看看北京，于是吴明就计划用一个半月的时间，从阜南出发徒步去北京，带叔叔看看天安门和长城，并感受一下沿途的风土人情。

平均每天行走25公里 用实际行动打破非议

吴明介绍，7月18日，他们叔侄二人从王家坝出发，途经阜阳、



吴明叔侄和他们的手拉车。

关于封闭G3京台高速公路 枣庄收费站出入口的通告

根据京台高速公路泰安至枣庄（鲁苏界）段改扩建工程需要，依据《中华人民共和国道路交通安全法》、《山东省高速公路交通安全条例》等法律法规，综合专家评审意见与工程实际进展，公安机关交通管理部门、高速公路运营管理等部门联合决定临时封闭G3京台高速公路枣庄收费站出入口，通告如下：

一、封闭时间

2021年8月15日10:00至2021年8月25日10:00。

二、封闭范围

枣庄收费站出入口临时封闭。

三、绕行建议

原计划自枣庄收费站驶入G3京台高速的车辆可经S38岚曹高速新城收费站（枣庄收费站以南20公里）、滕州南收费站（枣庄收费站以北21公里）或G3京台高速K639转S38岚曹高速至新城收费站（枣庄收费站以南20公里）驶出绕行。

四、其他事项

1.请广大驾乘人员提前做好出行规划，合理安排路线。

2.公安机关交通管理部门将依据相关法律法规对违反交通管制规定的驾驶员进行处罚。

3.若封闭方案发生变动，将另行发布相关信息。

枣庄市公安局高速公路交通警察支队
山东高速股份有限公司枣庄运管中心
二〇二一年八月七日